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A szentesi polgári iparos és gazda
sági kör gazdászati szakosztályá

nak egy fontos határozata. 
Lapunk egyik célja lévén Szentes vidéke me

zőgazdasági érdekeinek hasznos szolgálatokat tenni 
s mindenbe téren észlelhető mozgalmat erőnkhöz 
mérten támogatni, jelenleg is kötelességünknek tart
juk, hogy szót emeljünk azon határozat mellett, 
melyet a fentnevezett kör gazdasági szakosztálya 
legutóbb tartóit értekezletén hozott. A szakosztály 
ugyanis azon elvből kiindulva, hogy gazdálkodásunk 
mindaddig nem fog uj és jobb lendületet nyerni, 
inig a gazdálkodó osztály el nem sajátítja a gaz
dálkodáshoz szükséges tudományos ismereteket, azon 
kérdéssel fordult városunk közös iskola székéhez, 
miszerint a város által fentartott polgári fiúiskola 
alsó négy osztályában, a természetrajzi tananyag
gal kapcsolatban, a mező-gazdasági ismeretek ta
nítását behozni szíveskedjék.

Midőn a szakosztály ezen kérvényét fontolóra 
vesszük, örömmel adunk kifejezést azon meggyőző
désünknek, miszerint a gazd. szakosztály kérése 
nemcsak méltányos, hanem jogos alapon is nyugszik.

Mid u az országgyűlés az 1868 évi 38 ik 
törvénycikket megalkotta, arra törekedett misze
rint a hazának értelmes közép osztályt vagyis ér
telmes iparosokat, kereskedőket és gazdálkodókat 
neveljen, de azon lehetőséget sem zárta ki, misze
rint azok, kik a polgári iskolából pymnasiumba vagy 
reáltanodába átlépni s magoknak tudományos élet
pályát választani szándékoznak, ezt akadály nélkül 
tehessék. Ha most már azt kérdjük, vájjon a jövő
beli tudósnak, iparosnak, kereskedőnek vagy gaz
dálkodónak nynjt-e legtöbb szükséges ismeretet, s 
vájjon a mi viszonyaink mellett melyiknek szűié- 
séglet.it kellene leginkáb figyelembe venni: a fele

let igen rövid és egyszerű.
Legjobban van gondoskodva a tudományos pá

lyára készülő ifjakról, mert ezek teljes hat osz
tályt végezhetnek itt helyben s tanulmányaikat, az 
ország bármely hasonló intézetében folytathatják; 
pedig ilyenekre a mai viszonyok közt, midőn egy 
szolgai állomásra is diplomás emberek pályáznak, 
hgkevesbbé van szükségük.

Meglehetősen van gondoskodva a kereskedői 
pályára készülő ifjakról is, mert a polgári iskola 
alsó négy osztályában a számtanból, mely tudvale
vőleg a kereskedő fő- s nélkülözhetetlen tudomá
nya, mindég szerezhet magának annyi ismeretet, 
amennyi a kereskedelmi üzletben megkivántatik.

Gondoskodva van az iparos nemzedékről is a 
szabadkézi és mértani rajz eléggé terjedelmes ta
nítása által, sőt a kereskedőről és iparosról két
szeresen van gondoskodva, mert ha a kereskedői 
vagy' iparos pályát választó növendék kilép is az 
intézetből, az ismétlő iskola még mindig áll ren
delkezésére s nyújt neki alkalmat ismeretei bőví
tésére.

De hogy van gondoskodva azokról, kik két 
vagy három évi iskolába járás után a polgári isko
lából kilépve a gazdálkodás terére lépnek? Vájjon 
többen lépnek-e tudományos pályára, mint a há
nyán az alsó osztályokból ki szoktak lépni? Itt 
kénytelenek vagyunk megvallani, hogy mig az alsó 
négy osztályban a tanulók összes száma a 100-at 
meghaladja, addig a felső két osztályban eddig 
évenkiut 26-nál nem volt több, már pedig a gya

korlati térre lépő 100 és ennél is több növendék 
nagyobb figyelemre méltó, mint a tudományos pá
lyára lépő 26 vagy ennél is kevesebb tanuló; s ha 
meggondoljuk, hogy a lakosság zömét a gazdálkodó 
osztály képezi, továbbá hogy a gazdálkodó osztály 
ép azért közönyös a polgári iskola iránt, mert ezt 
tudományos pályára előkészítő intézetnek tartja s 
valóban a miveltség megszerzésére mindent, de fia 
számára szükséges mezőgazdasági ismeretek elsajá
títására — a kis oltás és szemzés tanításán kivtll 
— semmit sem lát készletben: akkor igen méltá
nyosnak találjuk a gazdasági szakosztálynak az 
iskolaszékhez intézett kérvényét.

I)e nemcsak méltányos ezen kérelem, 
hanem jogos is.

Ugyanis a vallás és köz. okt. minisztérium 
által a polg. iskolák számára kiadott uj tanterv 
szerint „oly vidéken, hol a mezei gazdaság a fő- 
fog’alatosság, az intézet mellé állítandó kertben 
gyakorlatilag tanitandók a haszonkertészetből a 
fatenyésztés, zöldség mivelés, a földmivelés, növény
termesztés, álllattenyésztés, méhészet, selyemte
nyésztés, szőllőmivelős és az erdészet alapvonalai.” 
Szóról-szóra idéztük a tanterv ezen szakaszát an
nak kimutatására, hogy a szakosztály kérelme nem 
csap a határon túl s nem a képzelődés szüleménye. 
I)e mivel a tanterv a gazdasági ismeretek tanítá
sát a Vl-ik osztályban követeli, az ezen osztályba 
járó növendékek pedig — habár nem ártana ne
kik egy kis gazdasági ismeret — tudvalevőleg 
már tudományos pályára készülnek: a szakosztály 
igen helyesen teszi, midőn kérelmét oda módosítja, 
hogy a mezőgazdasági ismeretek a polgári iskola 
alsó négy osztályában taníttassanak, mert ezekből 
kerülnek ki a legtöbben a gyakorlati térre, ezek
ből lesznek iparosok és gazdálkodók, tehát ezek
nek van leginkább szükségük a gazdasági ismere
tek elsajátítására.

Továbbá hivatkozik a gazd. szakosztály az u. 
a. minisztérium által az 1879 évi 24,793 sz. a. 
k. rendeletre, melynek első kikezdése szószerint 
igv szól: „Midőn a népoktatási 1868 évi 38 t. 
c. 67—78 §§ aiban a polg. iskolák felállítása el
rendeltetett, a nemzet törvényhozó testületé ez ál
tal azt a célt tűzte ki, hogy a nép azon nagy
osztálya, melynek szellemi szükségét az elemi 
oktatás távolról sem elégíti ki, azonban felső ok
tatásra sem kedve sem célja: találja fel a polg. 
iskolában azon intézetet, melyben mivelődése alap
jához szükséges ismereteket rövidebb idő alatt 
megszerezhesse annyira, hogy ezen ismeretekkel 
gazdasági és politikai általános miveltsége mellett 
a mindennapi élet foglalatosságaihoz szükséges 
tudnivalók birtokába juthasson, s vagy mint ügyes 
mezei gazda, vagy mint iparos, vagy mint keres
kedő már az igy szerzett alapon megindulhasson, 
vagy ha e tekintetben még több ismeretre kíván
na szert tenni, az arra rendelt tanintézetekben 
tovább tanulhasson. Ily céllal nyittatott meg az 
országban már eddig is számos polgári iskola, de 
vagy azért, mert nem helyesen fogták fel magá
nosok és községek a törvényhozásnak a polg. isko
lák felállításához kötött üdvös céljait, vagy azért, 
mert sokan még most sem tudtak kibontakozni a 
régmúltban meghonosodott iskolák azon tévesen 
egybekevert állapotából, hogy minden oly iskolá
nak, mely az elemi iskolák felibe következik, fen- 
sőbb oktatásra vezérlőnek kell lenni, a polg isko
lából is egy kis gymnasiumfélét akartak csinálni,

mi által a polg. iskolák iránt a nagy közönséget 
zavarba hozták. A polg. iskolákról alkotott e téves 
felfogást ki kell tisztázni s a törvényhozás által 
ez irányban kitűzött helyes célt kell úgy a magá
nosokkal, a Szülőkkel, mint a községekkel felfo
gatni; megértetni minden irányban, mi a polg. 
iskolában a nevelésnek és a tanításnak közelebbi, 
mi az életnek ama tanítás által elérhető végcélja.” 

íme, ezen rendeletben világosan van meg
mondva, hogy a polg. iskolának nem az a célja, 
hogy tudományos pályára készülőknek kizárólagos 
intézete legyen, mert arra való a gymnasium és 
reáltanoda, hanem liogy azoknak, kik kereskedői, 
iparos és gazdálkodói pályára készülnek, a szük
séges ismereteket nyújtsa; már pedig, amint fen
tebb említettük, városunk, sőt az egész ország 
lakosságának zömét képező földmives osztályról 
s azok fiainak a gazdálkodásra való előkészítéséről 
talán egyetlen egy polgári iskolában sincs gondos
kodva. Sok gazdálkodó fia lép ki az alsó négy 
osztály valamelyikéből, tanult latin, német vagy 
még francia nyelvet is, pedig mennyivel jobb lett 
volna, ha a helyett mezőgazdasági ismeretekkel 
ellátva lépett volna ki az intézetből, melyeknek 
élete fogytáig hasznát vehette volna.

Azt hisszük, eléggé vau indokolva a gazd. 
szakosztály kérése, nem említve a kérvényben fel
hozott egyéb indokokat a gazdasági ismeretek ta
nításának szükségessége mellett, s áttérünk azon 
módozatra, melyet a szakosztály ezen gazd. isme
retek tanításának behozatala esetében ajánl, s előre 
jelezhetjük, hogy ezen módozat igen helyes.

A szakosztály azt kéri, hogy ezen gazd. is
meretek a természetrajzzal kapcsolatban taníttas
sanak, s mivel a tanterv szerint hetekint 3 óra 
van előírva az alsó három osztályban a termé
szetrajz tanítására, a IV-dik osztályban pedig 4 
óra, tényleg azonban a polgári iskolában az alsó 
három osztályban csak két órán hetenként ta- 
nit,tátik azon tantárgy: azért azt kéri, hogy a 
tanterv által is előirt harmadik óra a mezőgaz
dasági ismeretek tanítására forditassék, kimutatván 
egyszersmind az egyes osztályban előirt természet
rajzi tananyagnak megfelelő mezőgazdasági isme
retek tanítandó részleteit.

Ezek után ki mondhatja, hogy a gazd. szak
osztály kérése méltatlan, jogtalan avagy kivihetet
len? Ki mondhatja, hogy a mezőgazdasági isme
retek tanítása nem szükséges, mikor azt a törvény, 
a miniszteri rendelet, a helyi viszonyok parancsol
ják? Azért legkevésbbé sem kételkedünk, hogy az 
iskolaszék a gazd. szakosztály kérvényét nemcsak 
méltányolni, hanem egész terjedelmében teljesíteni 
fogja, a gazda közönség pedig csak köszönettel 
fogadhatja a gazd. szakosztálynak róla s fiairól 
való gondoskodását. C8.

Hazai iparunk érdekében.
VI.

Az intézet igazgató testületé áll: a vallás és köz
oktatásügyi miniszter által e végre kinevezett hat tag
ból és az intézet igazgatójából, mint a testület elő
adójából.

A testület hat tagját szakértő egyénekből a val
lás és közoktatási miniszter nevezi ki egy évre; a ki- 
nevezés évenként megujittattk.

A testület elnökségét a kinevezett egyikére bizza. 
E testület gyakorolja a felügyeletet, az, intézet 

erkölcsi, szellemi és anyagi ügyeinek vezetése felett.
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Halásköro:
a. ) Őrködik a felett, hogy a szervezetben megál

lapított teendők és az e mellett kiadott miniszteri ren
deletek pontosan végrehajtassanak.

b. ) Figyelemmel kiséri a tanárok működését és a 
tanulók magaviseletét.

c. ) A rend fen tartására s fegyelem gyakorlására ki
váló figyelmet fordít. A tanári testülettől hozzá felleb
bezett fegyelmi ügyekben másodfokon bíráskodik s vég
leg ítél; kitiltás felett, hozott határozatát azonban vég
rehajtás előtt a vallás és közoktatás ügyi miuisterhez 
véghatárczat hozatal végett felterjeszti.

d. ) A félévi szigorlatokon vagy testületileg jelen 
van vagy magát képviselteti.

e. ) Az intézet bevételeit és kiadásait az iskolai év 
végén, ha szükségét látja, többször is megvizsgálja, a 
következő évre széllé költségvetést megállapítja s kel 
tó indokolással felsőbb helyre terjeszti.

f. ) Az iskolai év végén az intézet erkölcsi, szelle
mi és anyagi ügyeinek állásáról valamint saját műkö
désének eredményéről a vallás és közoktatásügyi minis 
terhez részletes kimutatást terjeszt fel.

Az igazgató.

Az igazgató az intézet összes ügyeinek vezetője 
és őre, s az egészre nézve felelős.

Hatásköre: a.) Felügyel a tanárok működésére s 
fegyelem gyakorlására, b.) Figyelemmel kiséri a tanu
lók magaviseletét s tanulásbeli szorgalmát. Fegyelmi 
esetekben a tanulót, bünteti, súlyosabb vétség esetén 
az ügyet a tanári gyűlés elé terjeszti, ha szükségét, lát
ja, a tanulót a nyilvános leckéken való megjelenéstől 
eltiltja, c.) A tanároknak s tanulóknak két-három napi 
távozásra engedélyt ad. A tanárok helyettesítéséről in
tézkedik d.) A gyártelepekbe való kirándulásokat intézi, 
a gyakorlati tanítás ideje s módjára nézve az illető ta
nárral együtt intézkedik, e.) A naplókat s anyakönyve 
két vezeti, f.) A szigorlatokon elnököl, g.) Az épület 
külső-belső tisztaságára, bútorok, könyvtár és gyűjtemé
nyek rendben tartására, általában minden ingóságra fel
figyel s mindennek gondját viselteti, h.) Az intézet pénz
tárát kezeli, s a bevételekről és kiadásokról a ministe- 
ziumuak számol, i.) Az intézet szolga személyzetével ren
delkezik. k.) Havonként legalább egyszer tanári gyűlést 
tart a ebben eluököl.

A tanári testület.
A tanári testület az igazgató, vagy esetleg helyet

tese elnöklete alatt, havonként legalább egyszer gyű 
lést tart

Megállapítja a tanulók összhangzatos nevelése és 
tanítása módját; a tanítási órák elosztása felett. Iiatá- 
joz.; véleményt ad az intézet szellemi és erkölcsi ügye
inek emelésére nézve; fegyelmi ügyekben a szabályok 
értelmében bíráskodik; gyűléseiről jegyzőkönyvet vezet 
n -ezt időnként az igazgatói testületnek bemutatja.

Az egyes tanár.

Az intézet tanulóinak szellemi és erkölcsi neve
tésében munkás részt vesz. A tanítás magára vállalt 
■tárgyát a tanterv szellemében, a kitűzött cél elérheté
ssé szempontjából az óratervben megállapított, időben 
lelkiismeretesen s a többi tantárgyakkal összbangzato- 
san tanítja.

Rendtartási szabályok.

1.) Az iskolai év september hó 15-én kezdődik, s 
a következő évi junius hava 30-án végződik.

„Smiss és Viisks" tárnia.
Az akasztott ember kötele.

(Folytatás.)

Azzal ő is elkezdett Bürke után szaladni, sőt elő
véve revolverét több ízben utánira lőtt

A golyók egymás után süvöltöttek el füle mellett, 
sőt az egyik kalapját is át fúrta, de szerencsére egyik 
eem sebesitette meg.

A tér azonbau egyre fogyott az üldöző ós üldö
zött közt, s már egészen közel hallotta Bürke a spa
nyol dühös vérszomjazó libegősét, midőn egyszer csak 
a spanyol, nem vigyázván vak dühében, belebukott egy 
elhagyott mély bánya üregbe s eszméletlenül elterülve 
ott maradt.

A halálra rémült Bürke azonban észre sem vette 
ezt a dolgot, hátra sem mert tekinteni, s csak futott 
előre és még mindig hallani vélte háta mögött a spa
nyol lépteit és vérszomjas lihegését.

Futott tehát tovább, a mennyire lábai győzték. 
De ereje kezdte elhagyni, fülei zúgtak, feje szédült, 
szemei elhomályosodtak, midőn egyszer ö is úgy járt 
mint a spanyol, t.. i. belerohaut egy előtte levő sir ala
kú ásásba, melyet az aranyásók, mivel benne aranyat 
nem találtak, télben hagytak.

A tanulók beiratása sept. 1. napjától 14-ig tart. 
Ezen idő alatt tartatnak meg a felvételi vizsgálatok is.

2. ) Az intézetbe rendes tanulókul felvétetnek:
a. ) azok, kik az iparos tanulók számára szervezett 

iskola három évi tanfolyamát bevégezték s legalább is 
elegendő osztályzatú bizonyítványuk vau;

b. ) á polgári iskola, gymirasium vagy reál iskola 
négy alsó osztályából jó sikerű bizonyítványt nyertek;

c. ) iparos segédek és mindazok, kik az a.) vagy 
b) pontban kívánt készültségüket felvételi vizsgálat ut
ján bizonyítják.

Általában megkivántatik, hogy a belépni kiváltó 
növendék az általa választandó szakcsoportbeli iparág
ban műhelyi gyakorlattal bírjon. (Erre különösen az 
újabb időben igen nagy súly fektettetik.)

3. ) Atanitás díjmentes; azonban állami segélyben 
a tanulók még ez időszerűit nem részesülnek.

4. ) A tanfolyam három évre terjed. A tanulni va 
lók közösek és szaktanulmányok.

5. ) A közös tanulni valókat minden tanuló köte
les kivétel nélkül tanulni.

6. ) A szaktantárgyakat kiki hajlama szerint sza
badon választhatja.

7. ) Rendkivüli tanulót az igazgató testület csak 
kivételesen vehet fel.

8. ) A tanítási órákon tartozik a tanuló pontosan 
megje enni. A tanítási órákról való elmaradását tarto
zik a tanuló az igazgatónál igazolni, s az előre látható 
elmaradásokat előre bejelenteni, illetőleg az elmaradha- 
tásra engedélyt kérni.

9) Az elmaradásokat kimenteni nem tudó tanuló 
fegyelmi eljárás alá esik.

10. ) Minden félévben szigorlatok tartatnak melyek
nek eredménye az anya könyvben és a tanulók lecke
könyvében bejegyeztetik.

11. ) A tanulásbeli előmenetel: jeles, jó, elég
séges és elégtelen osztályzati fokkal jelöltetik.

Elégtelen osztályzatot nyert tanuló osztálya is
métlésére mely esetben utasítandó, abban az igazgató 
és a tanári kar határoz.

12. ) A szünidő július és augusztus hónap; a va 
Sál-nap és ünnepnapok kivételével közbe eső szünidők 
nincsenek.

Fegyelmi szabályok.

Fegyelmi eljárás alá esnek: a.)a tanuló tanulásbeli 
hanyagsága és a tanítási órák ok nélkül való elmulasz
tása; b.) a tanári kar vagy az igazgató testület tagjai 
iránt tanúsított szándékos tiszteletlenség ; c.) egymásnak 
megbántása vagy megkárosítása ; d ) mindennemű erköl
csi kihágás.

A büntetések nemei: a.) dorgálás az illető szakta
nár vagy az igazgató által; b.) tanári gyűlés elé idézés; 
c.) tanári gyűlés által hozott intézkedés következtében 
a szülők, gyámok Írásbeli értesítése; d.) igazgató testü
let elé idézés; e.) jótéteménytől való megfosztás - e) 
kitiltás. ’

Jegyzet. Az intézet helyisége van VIII. kér. 
bodzafa utcában 28-ik szám alatt Budapesten.

Ezen ismertetést a nm. vallás és közokt. magy 
kir. minister urnák 1880 évi junius 6-án 1G.352 sz. a 
kelt rendeletével kiadott szervezet nyomán tet
tem közé.

Zolnay Károly.

Esése azonban szerencsés voit. A bánya nem is 
volt mély, a fenekén pedig nagy csomó felporhanyitott 
homok volt. Erre esett rá és semmi nagyobb séi ülést 
nem szenvedett. Mindazonáltal a roppant fáradtságtól 
végkép kimerülve, a nagyzuhanás miatt ő is elájult, és 
ott maradt a homokon fekve önkívületben, azt sem tud
ta mennyi ideig.

Midőn magához jött és szemeit felnyitotta, már 
sötét éjszaka volt, s körülötte minden fele mély csend.

Eleinte nem tudott emlékezni, hogy hol van s 
hogy jutott ide. Csak később eszmélt s jutott eszébe, 
hogy a spanyol üldözte és úgy kerülhetett ezen helyre’.

Most felállott s elkezdte börtöne falait tapogatni 
köröskörül.

A bánya terjedelme meglehetős nagy volt, de falai 
mindenfele oly meredekek voltak, hogy nem volt képes 
belőle kimászni. Pedig kellett valahol kijárőjának is 
lenni, de erre a sok omlatag föld miatt, mivel éjszaka 
is volt, — nem akadt rá.

Egy helyen a gödör annyira be volt omolva, 
bogy alig volt másfél öl mélységű, de itt sem sikerült 
neki kimászni.

Minden áron menekülni akart, azonban még az éj 
folyamában; mert szörnyen félt a spanyoltól, a kiről 
nem tudta hogy, hogy járt.

Elővette azért bicskáját s elkezdett a bánya fa
lába lépcsőket vágni, hogy azok segedelmével kimene
külhessen különös börtönéből.

Városi közgyűlésből,
Múlt vasárnap Szentes város képviselő testületé 

rendkivüli közgyűlést tartott, melynek főtárgyát a Széché
nyi út kikövezésének ügye képezte. Jól tudják ugyanis 
lapunk t. olvasói, bogy Szentes városa ez útnak kikon- 
gozására a természetben kiszolgáltatott anyagokon kívül 
30 ezer forintot ajánlott meg, oly feltétel mellett, hogy, 
a vámszedési jog 30 évig a várost illesse, a fentartási 
költségeket pedig a megye viselje. — E feltételeket 
annak idején a megyei közgyűlés helyben hagyta, a mi
nisztérium pedig azokat feloldotta s helyben hagyhatók- 
nak nem találta. Ennélfogva Szentes város közönsége 
felhivatik arra nézve, hogy a megajánlott öszveget 67. 
kamataival a vámszedési jogból megtérültéig — adomá- 
nvozza s egyszersmind a fentartási költségeket is visel
je. A megye közönségét az iránt hívja fel a minisztéri
um, hogy egy a Szentes város által bemutatott terve
zetnél kevesebb tételt s a gyalogosokat a vám alól ki
hagyó tervezetet nyújtson be, Szentes város pedig a kér
déses ut vámszedéséből várható jövedelem kimutatására 
szolgáló hiteles adatok beszerzésére utasíttatik — A kép
viselő testület bár tudja, hogy a Széchényi út kikövez- 
tet.óse első sorban Szentes város érdekeit mozdítja elő, 
de másrészt tudja azt is, hogy a fizetendő vám legna
gyobb részben szentesi polgároktól fog beszedetni s így 
közvetve a városra nehezül; ennél fogva a közgyűlés e- 
lőbbi határozatát fentartja sahhoztovábra is ragaszkodik. 
Ilogy megközelítőleg is milyen összeg remélhető Széché
nyi ut vám szedési jogából, azt hiteles adatokkal kimu
tatni igen bajos, sőt majdnem lehetetlen. Mindezeknél 
fogva tehát városi közgyűlés kimondotta, hogy a meg
ajánlott 30 ezer forintot, csak oly feltétel alatt.hajlandó 
megadni, ha a vámszedési jog részére 30 évig hizlosft- 
tatik, eláll azonban a gyalogosok után fizetendő dij kö
vetelésétől, de az ut fentartási költségeit viselni nem 
hajlandó.

Második tárgy volt Hódi Pál számtiszt kérvénye, 
ki azon alapon, mert mint egy éves önkéntes okt. 1-én 
védkötelezettségét teljesíteni megkezdi, egy év tartamá
ra — hiva’ali fizetéséről lemondva — szabadság idit 
kér. A kórt szabadságot, a közgyűlés megadja s a he
lyettesítés iránt a tanácsot utasítja.

Harmadik tárgy liimanóczi és társa vállalkozók az 
iránti kérvénye volt, engedtessék meg nekik a város tég
la telepén égetett, de a kongó úthoz fel nem használha
tó tégla mennyiség eladása; kötelezvén magukat, hogy a 
nagyobb faj tégla ezre után 1 irtot, a kisebb kongó tég
la ezre után 50 kr. fizetnek a városi pénztárba. Ez ügy
ben mielőtt érdemleges határozat hozatnék, Mikecz Fe- 
rencz gazdászati tanácsnok elnöklete alatt Abafi Zsig- 
mond, Burján Lajos, Kristó N. Istváu és Szeder János 
urak küldettek ki véleményes jelentés tétel végett.

Utolsó tárgy volt, polgármester felhívása az iránt, 
hogy a közgyülés'jegyz.őköuyvéuek hitelesítésére a kép
viselők másnap gyűljenek össze. Mint halljuk az egész 
képviselő testületből 2 mond két egyén jelent meg,., 
no de épen elég arra, hogy a jegyzőkönyv hitelesítet
lenül ne maradjon.

Viiíigfolytisa.
Lapunk múlt számában tudattuk már t. olvasó

inkkal Ordódy Pál közlekedésügyi miniszter lemondását. 
Az erős elliatározásű férfiú semmi áron sem volt rá 
bírható tárcája megtartására. A legmagasabb királyi 
kézirat vasárnap jelent meg a hivatalos lapban, mely 
őt igen hízelgő kifejezések kíséretében a vaskoroua 
rend első osztályának díjmentes adományozása mellett 
felmenti.

A mint azonban a vájt lépcsőn kapaszkodni akart 
felfele, az minduntalan beszakadt, mivel a föld igen 
homokos volt. Dacára ennek a kétségbe esett Bürke nem 
szűnt meg tovább is vágni a gödör oldalát, sőt mivel lát
ta, hogy a föld igen könnyen omlik, azt határozta el, 
hogy már most nem lépcsőt, hanem kimenő rézsutat 
fog vágni.

E szándékában nagyon elősegítette az, hogy a se
téiben tapogatózva egy tört ásóra talált, melynek sege
delmével csak hamar mély lyukat vájt.

Kimászni azonban még sem tudott Végre teljesen 
kimerülve, elfáradva elhatározta, hogy a reggelt bevár
ja, s akkor fogja a munkát tovább folytatni.

E gondolattal a homokon elterülve, mély álom
ba merült.

kényes nap volt, midőn felébredt, s azonnal körül 
járta börtönét.

—Mindjárt látta, hogy nem volt szükséges áskálni, 
mert egy helyen nagyon könnyen ki lehetett jutni.

Vissza ment tehát örömmel az éjjeli ásáshoz, hogy 
bicskáját, melyet otthagyott, magához vegye s azután 
útjára keljen.

Mily nagy volt azonban meglepetése, midőn az éj
jel általa ásott lyuk homokja között nemcsak aranyport, 
hanem k.ssebb darab aranyakat is pillantott meg.

folyt, köv.



Éhedet.ük hát a l.ci..y la ái.-Lai; e vidék 
leghatalmasabb barátját és pártfogóját; de azért hisz- 
szük, hogy minisztersége idejében irántunk tanúsított 
jóakaratát mint a parlamentnek tagja továbbra is meg
tartja, s hatalmas szavát az általa megalkotott nagy 
müvek fejlesztése körül mindannyiszor fel fogja emelni, 
valahányszor csak az ország és e vidék érdeke úgy 
fogja kívánni.

Külföldön az elmúlt hét folytán újabb rendkívüli 
események nem igeii fordultak elő. Az egyptomi háborít 
részleteit s Arabi basa fanatikus dolgait variálják a la
pok. Elmondják, hogy Arabi veszedelmes zsarnok, üldözi, ki 
vele egy véleményen nincs. Egyes jelentések szerint 
Kairóban oly borzasztó dolgok történtek, mint Marius 
és Sulla idejében Rómában Állítólag háromszáz— keresz
tyéneknél szolgált — arabnak jobb kezeit levágatta, s az 
alkirály híveit elzáratta, részint felakasztana Arabi 
pasa. A romváros, a régi tudós világ büszkesége, 
Alexandria most egészen az angolok kezében van; an
gol katonákat, tengerészeket, rendőröket, láthatni min
denütt. A török nagy gyorsasággal mozgósítja csapatait 
az egvptomi expedícióhoz; intézkedését nagyon meg
könnyíti — ha ugyan a liir igaz, — azon körülmény, 
hogy Oroszország fizetési halasztást engedett a por
tának. A porta ugyanis ez idén lett volna köteles az 
orosz hadi kárpótlás első részletét megfizetni, de a szt. 
pétervári kormány tekintettel volt Törökors zág szo
rongatott helyzetére s a részlet fizetés elhalasztásába 
bele egyezett. — Romániából kormány változást jelent a 
táviró s Sturdza Demeternek kíllügy miniszterré kino- 
veztetése német lapok szerint Románia közeledését je
lenti a német-osztrák-magyar szövetséghez.

Oroszországban, úgy látszik, most minden csendes, 
se a nihilisták se a kiirtásokra törekvő államrendőrség 
nem beszéltetnek magukról. Annak idejében Ilire volt, 
kegy Ili Sándor cár megkoronázása szeptember első 
felében fog végbemenni; hogy azonban ebből már som
mi sem lesz, noha az előkészületek jól haladnak, azt 
egész bizonyosra foghatjuk. Azon nagy ünnepélyesség
ről, melyek eleinte terveztettek, úgy látszik lemondtak 
az orosz udvarnál, mert mint a legújabb hírek jelzik, 
a koronázási helyen felállítandó emelvényekre csak 
1500 embert fognak bebocsátar.i, s ezeket, is csak mi
után gondosan kikutatták őket, hogy nincsen-e náluk 
valami robbantó vagy bármimódon gyilkoló szerszám. 
Az ünnepélyességeket, e szerint, csak a legszükségeseb
bekre fogják szólítani s a koronázást a mi naptárunk 
szerint október első napjára tervezik.

Franciaország helyzete, mint Párizsból Írják, ki 
váló figyelmet érdemel. Tudvalevőleg a francia szenátus 
kebelében a pártoskodások annyira élire állitvák, hogy 
e pártok'; tncghasoulása miatt majoritás lehetetlen. A 
képviselő háznak sincs állandó többsége, nincs vezére, 
a kit kövessen. Felsőbb helyen tapasztalhatták eddig 
is, hogy Gambetiával bajos megférni, de még bajosabb 
öt nélkülözni, vagy vele ellentétbe helyezkedni. A köz
társaság elnöke közeledik Gambettához, s e nem min
dennapi férfi hallgat az ajánlatokra, mert titkos vágya 
újólag kormányra ju’ni. A bonapartisták, mint. Párizs
ból jelzik, e hó 15-én Napoleon-ünnepet ültek. A körül 
belől 5 ezer főnyi gyülekezet nagy lelkesedéssel fogadta 
a szónokok beszédeit, kik egy értelemmel Viktor her
ceget, Jeromos herceg fiát, proklamálták a dinasztia 
örököséül, hogy azonban e meteor fényű és életű di
nasztia feltámadó ának ideje mikor fog eljönni, azt 
csak a nemzetek sorsát intéző isteni gondviselés tudja.

Köszönet nyilvánítás,
,A budapesti testvéregyetemeken és a vidéki aka- 

déniiákon tanuló szentesi ifjúság" bá*  rendező bizottsága 
kedves kő élességének ismeri, Nyíri Izabella és Filó Lau
ra kisasszonyoknak a rendezői jelvények elkészítése és 
aj n lé ozí á *rt,  továbbá Zsoldos Ferenc, Lázár és 6’on- 
nenfeld fakereskedő uraknak a sátorhoz szükséges fa
anyagok díjmentes átengedéséért hálás köszönetét a 
nyilvánosság terén is kifejezni.

A rendezőség.

Szentesi hírek és közlemények.
— Mint hiteles forrásból értesültünk, a posta igaz

gatóság helybenhagyta a Vutsák féle háznak állami pos
ta helyiségül való kibérlését. E hirt örvendetes tudo
másul fogadja az egész város közönsége, mert alkalma- 
tosabb helyet e célra gondolni is alig lehet.

— A helybeli segély-egylet igazgató tanácsa f. hó
14-én  töltötte be az intézetnél üresedésbeállott könyvveze
tői állomást, megválasztván ez állásra Sugár Ármin iz
raelita tanító urat. E választás által a szentesi izralita 
hitközség legkitűnőbb tanítójától s általában a helyt ta
nügy egy derék és lelkiismeretes munkásától fosztatott meg; 
mit a tanügy érdekében midőn sajnálattal veszünk tudo
másül, másfelől a megválasztottnak anyagi sorsa javu
lásán őszintén örvendünk s neki uj hivatalához erőt és 
kitartást kívánunk.

— A helybeli kereskedői kar érzékeny vesztesé 
get szenvedett egyik derék és képzett tagjának, ifjú. 
Soós Imre urnák élte virágában történt elhunyta által 

-V der.ü és mindenki által becsűit ifju férfit sorvasztó 
mellbetegség fektette korai sírjába. Temetése hétfőn d. 
u. a legnagyobb részvét mellett ment végbe. Haláláról 
szülei és testvérei a következő gyászjelentést adták ki; 
Id. Soós Imre és neje: Mátéffy Jozefa, továbbá gyer
mekeik: Teréz, férjével Hódi Sándorral s gyermekeik
kel; Mária, férjével Batik Sándorral s gyermekeikkel; 
László, Albert, Jozefa, férjével Piti Imrével s gyerme
kűkkel, Minicli József gyermekeivel, megszomorodott 
szivvel tudatják fiuk-, illetve testvérük-, sógoruk- és 
nagybátyjuknak ifjú Soós Imre kereskedőnek élete 
28-ik évében f. hó 13-án reggeli 1 órakor hosszas szen
vedés után történt gyászos kimúltál. Az elhunyt hűlt 
tetemei f. hó 14-én délutón 4 órakor a ref. Ilit v. szer
tartásai szerint, fognak öröknyugalomra tétetni. Szentes 
18S2. aug. 13. Béke lengjen porai feletti!

— F. hé 1-tól 16-ig városunkban 24,850 írt 97 
kr. állami adó fizettetett be.

— A szentesi jótékony nőegylet által fentartott 
kisdedovodában, az ünnepélyes évi vizsga f. évi aug. 
27-én d. e. 9 órakor az intézeti helyiségben, a kisdedek 
nyári mulatsága pedig azon nap délutánján a Széché
nyi ligetben fog megtartatni Ezen ünnepekhez a szülő
ket és a nevelés ügy barátait tisztelettel meghívja 
a nőegyleti elnökség.

— A szentesi „egyetemi ifjúság" táncmulatságát f. 
hó 12-én szombaton tartották meg. A kerti út díszesen 
Ili volt lámpásokkal világítva, a sátor pedig igen szépen 
díszítve, s a mellett a közönség kényelmére is gond
volt fordítva. A rendezőség egyáltalán mindent meg
tett, hogy a múlt évről ts előnyösen ismert mulatságát 
a közönséggel megkedveltesse. Azok, akik jelen voltak 
dicsérettel is nyilatkoztak az ifjúság áldozatkészségé
ről s méltón csodálkoztak, hogy az előkelőség alig-alig 
volt képviselve, — különösen pedig a nőegylet, közö
nyössége ttl.it fel igen rósz sziliben, pedig neki lett 
volna legtöbb oka, hogy a táncmulatságot mindenkép
pen támogassa. De úgy látszik, hogy a nőegylet pénz
tára eme segédeszközét tökéletesen ignorálta, holott 
azt a humánus cél érdi-kében két kézzel kellett volna 
megragadni:’.. Az ebhő! származott inéltatlankodást azon
ban csakhamar elnyomta az általános, fesztelen jókedv, 
mely mintegy családias jelleget adott a mulatságnak, 
s mely annak renoméját még inkább emelte és a jelen 
voltak bizonyára sokáig emlékezni fognak e kedélyes 
estére. Miska bácsi megtette a maga kötelességét, 
fáradhatatlanul húzván a tour táncokat a még fáradha
tatlanabb táiicolóknak, akik minduntalan megujráztat.ták a 
táncokat. Járták lankadatlan jó kedvvel egész kivirad 
tig — s bizony sok szép táncos nő sóhajtott fel a vé
gén, hogy — „de rövid volt ez az utolsó csárdás!" No 
de vigasztalódjék, folytatása következik — a jövő esz
tendőben. A kedves táncosnők névsorát itt adjuk: Filó 
nővérek, Főző Jolán, Göizl nővérek, Koller nővérek, 
Kriegler nővérek, Kristó nővérok, Komáromi Etel, Lövi 
Laura, Német Esztike, Notári Karolina, Nviri Bella, 
Pokomándy Kornélia. Ringwald Ida, Ruzsiczky Klaudia, 
Sclilesinger Dóra, So.menfeld Juliska, Sulcz Zsuzsika, 
Szijjárt.ó Lidi, Tusnádi Esztike, Torday Jusztina, Zolnay 
Etel kisasszonyok, Bánfaival Lajosné, Schedel Oszkárné, 
Szűcs Jánosnó úrnők.

-- A 48-as kör bálja vasárnap minden tekintet
ben sikerült.

— Nyilvános nyimtatvány. Szentesen f. évi sept. 
10-én tartandó lófuttatási versenyen „Szentesi nők dija" 
címén kitűzendő futtatási díjra a szentesi nők áítal 
adományoztatott 190 írt. 50 kr, és 2 drb. cs. kir. arany, 
s Így összesen befolyt 201 frt 80 kr. Ezen összeghez 
járultak Magyar Elek ivén: Kiss Zsigniondné 3 frt Lau- 

kóci Gerzsonné 1 frt Sclilesinger Károlyné 2 frt Dob- 
ray Sándorné 2 fi t Dónáth’Istvánné 1 frt Torday József
né 1 frt özv. Kőnigli Simonné 3 frt Juhász Jánosáé 2 
frt Fekete Mártonná 2 frt Filó Jánosné 2 frt Gerőcz 
Lajosné 2 frt Joó Károlyné 1 frt Nagy Ferencné 2 frt 
Kajtár Lajosné 1 fit. Ringvalil Ida 2 frt Kölni Gábor- 
né 1 frt. Magyar Józsefné 1 frt. Veiner Earkasné 1 frt. 
Neumann Jakabné 1 frt.. Dósa Béláné 2 frt. Balázsovits 
Norbertné 1 frt Gibba Lászlóné 50 kr. Soós Ferencné 
2 frt. Szűcs Dánielné 2 frt. Kalpagos Szálló Ferencné 
1 frt. Gunszt. Lipótné 1 fi t. Veisz Bernátné 1 fit. Czuk- 
kennann Ignácné 1 frt. Vattay Viucénó 1 frt liurián 
Lajosné 1 frt. özv. Kiss Pálné 2 írt. Beke Kálmánná 
1 frt.. Stammer Sándorné 2 frt. Dr Götzl Bcrtalanné 
1 frt. Dr. Pollák Sándorné 2 frt. Böszörményi Károly
né 2 frt. Papp Istvánná 1 frt. Czukkermann Bernátné 
1 frt. özv. Ónodi Sándorné 2 frt. Szathmíri Edéné 1 
frt. Jaké Miliályué 1 frt.- Gluser Adolfné 1 frt. Purjesz 
Dávidné 1 frt.. Molec Károlyné 1 frt Hankiss Károlyné 
5 frt. Ónodi Gézáné 1 frt. Főző Józsefné (Folyt köv)

— Hymen. Legifjabb Sarkadi Mihály úr, helybeli 
földbirtokos, e hó 15-én vezette oltárhoz Szelevényen 
Simon Matild kisasszonyt. Boldogságot kívánunk az 
uj párnak.

— Névváltoztatás. Veiner Ignácz kunfélegybázi la
kos a maga és József, Adolf, Berta, Manó és László 
nevű kiskorú gyermekeinek vezeték nevét belügyminisz
teri engedélylyel V e r h o v a i r a változtatta. E gyerme
kek egyike Verliovai Manó lapunk főszedője s a 
„Szentes és Vidéke" nyomdájának ügyes művezetője.

— Szombaton lU-én Lubinszky Ödön jutalomjá- 
tékául „Otliello" kerül szilire. E classicus darab vidéki 
színpadokon igen ritkán adatik; mert legtöbbször, a 
mostoha körülményekkel küzdő társulat, újdonságok 
után kénytelen kapkodni, hogy a közönség szeszélyé
nek eleget tegyen, s igy a komoly tanulmányokkal 
foglalkozó szinész sem képes egy ily nagy szabású 
tragicus jellemet — a napról-napra való ujszerep tanu
lás miatt — élvezhetővé tenni. Epén ezért megvagyunk 
győződve, hogy műértő közönségünk tömeges jelenlété
vel lógja jutalmazni. — azt a tehetséges ifjút, ki a 
művészet iránti rajongását és komoly alapos tanulását 
már „Bánk"-bánban és Rómeóban is bebizonyította.

— Színészet. A múlt liiiieu városunk derék fia 
Bokodi Antal vendégszerepelt nálu>k nejével rgyl) I. 
Sajnosán esik felemlitenü ik, hogy ez országos hírű fül
űinknek is erősen kellett küzdenie a közönség majdnem 
megfoghatatlan közönyével. Kilfbiő darabokban inii’nlla 
be művészetét, bevégzett, remek alakításokat produli ilt, 
mégis csak jutalomjátéka alkalmával láttuk a színházat, 
megtelve. Színigazgatónk társulatát folyton iirvekszik 
javítani s a műsort a legválogatottabb darabokból ál
lítja össze, megérdemelné tehát, hogy a közönség fára
dozását és áldozatait méltányolva tömege.-ebb látoga
tásával viszonozná jó igyekezetét. Csütörtökön is üres 
ház előtt játszottak Benedix mulattató vígjátékét Dr. 
Vespét, pedig ha más nem is, Megyeri remek alakítása 
nagyobb közönséget érdemelt volna. Reméljük, hogy 
jövőre örvendetesebb dolgokról adhatunk tudósítást.

— Kőmives Imre, országos liirü komikus, ki úgy 
a fővárosi, mint a debreceni, szegedi s több előkelő kö
zönség kedvence volt, kedden, aug. 22-én lép fel elő
ször, mint, ujjonnan szerződött tag (Bérlet I-ső számban) 
Prospectus szerepében. Az előadandó színdarab cime 
„A londoni koldusok" kitűnő nagyhatású vig szinmű 5 fel 
vonásban. — Mind a színdarab jelessége, mind a fel
lépő tehetsége élvezetes estét Ígérnek a közönségnek, 
melyet mi is ezennel melegen ajánlunk az illetők figyel
mébe.

— Kivonat Szentes város hircsz.telő könyvéből: 
Horváth Sándornak a berken 5 hold földje a rajta le
vő kocsma épülettel szabadkézből eladó. — Alsópárti 
Soós Imrének, az alsóréten 97 hold szántó földje tanya 
épületekkel együtt 3 óvro haszonbérbe kiadó. — Ba
log Antal I-sö tized 424 sz li.-tza eladó. — Szalai Jó
zsef nyugalma zott, tanító I. t. 158 sz. háza kerttel együtt 
november 1 tői kezdve bérbe kiadó, értekezni lehet a 
jelenleg ott lakó Tr.-iupinan József felügyelő úrral. — 
I’óst.a Mihály I. t. 694 sz. háza egészben vagy részben 
is eladó. — Kerekes Sándor II. 256 sz. háza és alsó 
réti 8 hold földje eladó. — Horváth József örökösök 
II. t. 135 sz. a. lakosoknak kistókei 12 hold földjük 
épülettel együtt eladó, vagy haszonbérbe kiadó.

Hírek a szomszédságból.
■— A Caongrád megyei tanító egylet évi közgyű

lését e hó 26 és 27-én tartja Szegeden.
— Az ö felsége Erzsébet királyné védnöksége a- 

latt álló vereskereszt egylet mindszenti fijókja által f. é. 
augusztus 5-én rendezett jótékony célú táncz mulatság 
alkalmából bevétetett 248 írt. 50 kr. kiadás 130 frt 30 
kr. eszerint a tiszta jövedelem 118 frt. 20 kr. Felülfi
zettek : Br. Braunekker Edgár 9 frt. Weisz Lőrincz 5 frt. 
Kóhn Adolf 5 frt. Jurenák Béla 4 frt. M: N: 4 frt.Kőr- 
rei Ferancz 3 frt. Rádi Feroncz 3 frt. l’roliászka Pál 3 ft 
Könyvesi N: 3 frt. Gnldimm Ignácz 3 frt. Vigli Gyula 3 ft 
N: N: 3 frt. Vidovich Antal 2 frt. Dr. Schlésinger Ká
roly 2 frt.. Endre Antal 2 frt. Bányai József 2 frt.. Pin
tér Gyula 2 fit. Ulliminu Sándor 2 frt. Wittich Sándor 
2 frt, Szlulia Imre 2 frt. Konstantin Lajos. 2 frt. Körö
si József 2 frt. Domiánné 2 frt, Schvarcz I.ipót 2 frt. 
Rosenbauer József 2 frt.. Szobotka Gusztáv 2 frt. Lányi 
József 5 frt. Kulschcr Antal 2 frt. Jeszenszky Béla 3 frt. 
N: N: 3 frt. Kopasz Fercniz 2 frt. Illés Dezső 1 frt. 
Pokolny Tivadar 1 frt. N: N: 1 frt. Paksi Józsefi frt. 
N : N: 1 frt. Gorái Ödön 1 Irt. N: N: 1 frt. Abafi Zsig- 
mond 1 frt, Schmidt Gyula 1 frt Aradi Kálmán 1 frt. 
II: A: 1 frt. Dr. Csathó Zsigniond 1 frt. Dr. Kailinger 
Zsigniond 1 frt, Kóhn József 1 frt, Télit. Kálmán 1 frt. 
Rambovszki József 1 frt, Prilsznóvszky N: 1 frt. Derzsy 
József 1 frt- Deréky Gyula 1 frt, Jezernicky Ákos 1 frt. 
Jenői Gyula 1 frt. Micheller Antal 1 frt, Szlávik Géza 
Vődres István 1 frt. N: N: 1 fit, Iladel János 1 frt. 
N. N. 1 frt. Csikós János egv frt, Pollák Ferenc 1 frt.. 
Pápai Ferenc 1 frt, Koller N. I frt, Merséter N. 1 frt. 
Dévay Mihály 1 frt. Király Lajos 1 frt. Mcdgyaszai N, 
1 frt. Pap Ákos 1 frt. Török János 1 frt N: N: 1 frt 
Kóhn Mór 1 fit, Kiéin Simon 1 frt, Scbőnfeld Márton 1 
frt, Háber Antal 1 frt. Kossá István 1 frt. Makai N: 
50 kr. Hegedűs István 1 frt, összesen 134 frt, 50 kr. 
Mindazoknak, kik a jótékony cél előmozdításához bár
mely irányban hozzájárulni szívesek voltak, hálás kö
szönetét mond Hin-ger Alajosné fiók egyl. elnök. BiicAeúa 
Johanna pénztárnok.

Vcgycsliírek.
— Okf, 1-én uj egy forintosok hozatnak forgalom

ba, melyek az eddigieknél valamivel kisebbek lesznek; 
színük nem zöld, hanem kék leszen.

— Gróf Andrási Gyula volt külügyminiszternek 
rendjeleit és egyéb drágaságait budai palotájából ellopták.

— Harc az alligátorral. A „Milwenke Iferold*  
Renfroe georgiai farmer harcát egy alligátorral követ
kezőleg Írja le:Renfróe ezelőtt, pár héttel késő este in
dult el Dublinből (Georgia) farmájára, mely körülbelől 
12 mértföldnyire fekszik a várostól. Útjában átkelt a 
„Rocky cree“-ken, melyben csakugyan hemzsegnek az 
aligátorok, s már közel volt, házához, midőn lova egyszer
re egy aligátortól oly hatalmas ütést kapott, hogy mind
ketten messze e’dobattak az útról. Az állat nem foly
tatta támadását, hanem csupán a védelemre szorítko
zott, de azért fenyegető magatartást vett föl s annyira 
kitátotta száját, hogy abban egy bordó kényelmesen el
fért volna. Ilenfroé ekkora ház sövényéről egy zárat fej
tett le, azt a szörnyeteg torkába dobta. Az alligátor gyor
san a zár után kapott, de egyúttal a farmert farkával 
erősen megütötte; a zárat, pedig oly könnyen harapta 
ketté, mintha az a legporhanyóbb anyagból lett volna. 
A farmert az ütés erősen megsebesítette s segélyért és 
fegyvereiért kezdett kiáltani. Mialatt ezek megérkeztek.



miiulig tömör kemény tárgyakat dobált az állat torkú 
ba, m-ly azokat legkönnyebben harabdllta szét. Xegre 
megérkezett a várt, segély s Renfroe revolverrel tizen
kétszer, fegyveréből pedig négyszer lőtt az alligátorra, 
azonkívül fejszéjével is nyolc helyen hasította be a ször
nyeteg fejét, mindezek dacára az állat még 12 óráig élt 
Nem mindegyik golyó hatolt be testébe, a fele lepat
tant. vastag bőréből. A megölt ahgatort azután a város
im vitték s ott közszemlére tették ki Teste 10 láb hosz- 
szu s rendkívüli kövér volt, úgy, hogy 3000 fontot nyo
mott. Később kitűnt, hogy mikor a lovat megütötte, far
kát is eltörte s valószínűleg ezért nem lépett fel táma
dólag. A ló örökre használhat tanná lett téve.

Nyilvános köszönet.
Alulírottak szomorú kötelességet teljesítünk, midőn 

a bennünket ért lesújtó csapás t. i. kedves emlékezetű 
fiunk iij Soós Imre gyászos elhalása alkalmából vér
ző szívvel ugyan, de hálás érzettel köszönetét mondunk 
megboldogult fiunk mindazon barátai és kartársainak, 
valamint a nagy számmal megjelent tisztességet tevő 
közönségnek, kik szülei szivünk bánatának tengernyi 
súlyát részvétük és megjelenésükkel oszlatni és könnyí
teni törekedtek. Fogadják mindannyian szives köszö- 
netüuket

id. Soós Imre 
és neje: 

Mdtéffy Jozefa.

l'\'lelös szerkcs'/.tö és Inptulajde/nos:

szívós sÉXa

A Szentes vidéki takarékpénztár a „Magyar 
leszámítoló s pénzváltó bank" budapesti közraktári 
vállalatával üzleti összeköttetésbe lepvén, modot 
nyújt termelő közönségünknek, hogy:

a) készletben lévő gabonáját, ha helyben el
árusítani nem akarja — közvetítése mellett a 
bpcsti közraktárban akár beraktározás, akár egye
nes darusítás végett — elhelyezhesse;

b) minden a „Hagy. lesz, és pénzváltó bank 
'Ciliiére gőzhajón vagy vasúti állomáson feladott 
■termények után, a feladás igazolásával intézetünk
nél a feladó 6 */ 2 "/0 kamatláb mellett, a feladott 
termény’ értékének megfelelő előleget nyerhet.

E részbeni bővebb felvilágosítást bármikor 
készséggel nyújt.

a „Szentes vidéki takarékpénztár"

igazgatósága.

éli

ítóins,
ml. 1073
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A na*yméltóságú  m. kir. közmuuka és közlekedési 

nimisteriuní által a tiszavölgyi társulat központ, bmott- 
sáaával közlőit „a tiszavölgyi ármentesitő es szaba.yo- 
zó társulatok igazgatási szervezetéről" szóló törvényja
vaslatot a központi bizottság tisztelt elnöksége v é le
ni tó n y n y i 1 v á n i t á s végett a kormánybiztossagom 
aljitt álló társulatok részére is megküldvén; ezen nyi- 
latkozatnak a fent említett törvény javaslat feletti meg
tétele céljából a kormánybiztosságom alatti alább neve
zett társulatoknak érdekeltségi tagjait a következő he
lyen és időben elnökletem alatt tartandó közgyűlésre 
ezennel tisztelettel meghívom.

1. az emlrőd-turi társulat érdekeltségét f. hó 24- 
déleiőtt 10 órára Szarvas város székházénak termébe.

2 szór .a kákafoki társulat érdekeltségét f. 24-én
délután 3 órára Szarvas város székházának tanács 
termébe.

3-szor a halásztelki társulat érdekeltségét f. hó 
24-én délután 6 órára Szarvas város székházának ta
nács termébe.

4 szer a bökény-mindszei’.ti társulat érdekeltsé
gét f. hó 25-én délelőtt 10 órára Szentes város ta
nács termébe.

5.szőr a szentesi öblözet érdekeltségi képviselőit 
f. hó 25 én délután 3 órára Szentes város tanács termébe.

6-szor a mindszenti apátfalvi Iá subát. érdekeltségi 
tagjait f. hó 26 án délelőtt 10 órára liód.-ni. vásárhely 
város székhazának tanács termébe.

Kelt Budapesten 1882 évi augusztus 10-én.

Horváth Gyula
kormánybiztos.

Hirdetés
Franki Lajos III. t. 382 szí 

SOLYOM-FÉLE HÁZA 
szabadkézből eladó, úgyszintén bolthelyi
sége lakással együtt kiadandó a 

BOLTI CIKKEK 
a felszereléssel kedvező feltételek mellett 
összesen vagy részletenként eladandók.
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Hirdetés

ílondok György István.

Haszonbérbe adandó

Nyomatott „Szentes és Vidéke11 könyvnyomdájában Szentesen.

Alólirott alázattal jelentem a nagyérdemű kö
zönségnek, hogy lakásomat 

KASSÁRA 
(Erzsébet város, Álsó maiam tér 4-ik szám) 

tettem át.

folyó évi október 1-től több évekre — Méltóságos 
Gróf Károlyi Sándor úrnak tulajdonához tarto
zó: Terehalmi pusztából még 2000 boldnyi föld; 
legelő, kaszáló és szántó, épületekkel együtt.

Bővebben értekezhetni, kis-királysági majorban 

az uradalmi tisznél.
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